

时隔两年,绘画博主重返泉州——

西街“簪花鼠”墙绘焕新颜



修补后的“簪花鼠”(受访者供图)



修补“簪花鼠”吸引路人围观(受访者供图)

本报讯(融媒体记者杜婉琼 实习生陈晓萱)在城市里藏彩蛋的人回泉州了!日前,抖音知名绘画博主“葛多多不多”飞越千里,来到市区西街修补“簪花鼠”墙绘的短视频在网络上迅速火爆。两年前,旅行至此的葛多在西街一处破损的墙面下悄然绘下了头戴簪花的小仓鼠,时光流转,尽管这幅“补丁”逐渐褪色,却持续为无数路人带来惊喜与会心一笑。

短视频中,葛多拿起颜料和画笔,在西街街头的墙角下画下一只体型胖乎乎、眼睛圆滚滚的簪花仓鼠。作画期间,不少路人驻足围观、拍照。目前,该视频获得6.4万的点赞量和上千的转发量。

“葛多多不多”是一位90后设计师兼自媒体创作者,2022年起,他游走在城市肌理处,在被人遗忘的墙角、树洞和破损的地面上,用随身携带的画笔和颜料给这些城市的“裂痕”打上温柔的“补丁”。两年前,他在泉州旅游途中,在西街墙角处画下了撑伞的簪花仓鼠,但因岁月侵蚀和风雨冲刷,墙绘已然斑驳褪色。两年多来,不少网友先后在他的自媒体账号下留言和晒出打卡“簪花鼠”的照片,盼望他重返泉州修补墙绘。而这次重返西街修补“簪花鼠”,也是他对万千网友持续两年关切与期待的感激与回应。

回忆起2023年初到泉州,热情始终是葛多最深的记忆。在西街创作“簪花鼠”时,隔壁大叔默默递来小凳,陌生人在细雨中为他撑起伞——泉州人的友善与热情扑面而来。还有蚵埔村的特色风情、洛伽寺的临海禅意,以及关岳庙缭绕的香火,泉州这座城市独特的气质烙印在他心中。临别时,他在抖音留下了深情笔记:“短短几天体验了这里的‘小白’,感受到了这里的烟火气,遇见了一群可爱的人。想送给这座城市一束花,希望未来再相遇。”

值得一提的是,此次泉州之行,葛多还受邀在洛阳古街留下了新的艺术足迹——8只形态各异、充满活力的小狮子悄然跃上街头巷尾。他特意留下线索,邀请市民和游客化身城市探索者,去寻觅、发现这些藏匿于古街肌理中的“狮子彩蛋”,“希望在生活的不经意间,能给市民朋友们带去一份可爱与惊喜”。



本报讯(融媒体记者陈灵 杨泳红 通讯员欧阳佳佳 陈松华)为贯彻落实“大巡防”体系建设,严厉打击街路面违法犯罪活动,压降可防性案事件,南安市公安局通过“三链融合”打造“武荣行者 守护平安”巡防品牌,促进警力投放更加精准、警务运作更加规范、应急处置更加高效,有力提升社会面整体防控质效。

“随时都能看到警察在身边巡逻,晚上出来吃夜宵更有安全感了……”当夏夜的霓虹点亮城市,忙碌的藏蓝身影、闪烁不息的红蓝警灯,让群众夜间出行安全感满满。为严格落实“主动警务、预防警务”工作部署,南安公安构建“组织链”,科学布警,多维响应,提升治安掌控

南安公安“三链融合” 提升社会面整体防控质效

力,建立“局领导带队巡、机关警力叠加巡、街路面警务站专业巡、派出所常态化巡”的徒步巡逻模式,科学划定徒步巡逻必到点28个,必巡线17条,重点部位12个,通过守点、巡线、控面形成良性互动。今年以来,参与徒步巡逻警力共2500余人次,街面“两抢”案件实现零发生,筑牢“主防”基本盘。

“美林所徒步巡逻组,现中骏世界城车辆、人员较多,请附近的徒步巡逻组



为践行对父诺言守护家人,他在逆境中——

心怀从警梦砥砺前行

小学时父亲与爷爷相继因病去世,母亲独自一人承担起家庭重担。作为家里唯一的小男子汉,南安溪美学子林英楠不仅努力践行照顾母亲和妹妹的承诺,更是在逆境中不屈奋斗,今年高考取得637分的好成绩。不久前,中国人民公安大学的录取通知书跨越上千公里,送到了林英楠手中。这份鲜红的通知书里,是一个少年逆境逐梦的诠释,也承载着他守护家人回报社会的承诺。

□融媒体记者 杨泳红 实习生 雷雅婷 文/图

践行对父诺言 努力守护家人

林英楠的成长,始终与“承诺”二字紧密相连。幼儿园时,父亲被确诊患白血病,治疗之路从此铺开。那时母亲常常陪着父亲到外地医院接受治疗,为方便上学,他搬到外婆家居住。虽然当时父母难以经常陪在自己的身边,但年幼的他为不让父母担心也很少哭闹。

3年的治疗最终没能挽回父亲的生命。2016年,父亲在弥留之际托着他保护好妈妈和妹妹。“我一定会的,爸爸。”年幼的他抹了抹眼角的泪水,向病重的父亲认真点了点头,将这份承诺牢记在心底。

父亲去世后没多久,爷爷也因病去世,年少的林英楠成了家里唯一的小男子汉。为了给父亲治病,家里不仅花光了积蓄,还借了20多万元外债。那时,家庭的重担都落在母亲身上。为方便照顾两个孩子,母亲只能打零工,以微薄收入勉强度日。

为帮母亲减轻负担,他很早就学会帮忙分担家庭压力:扫地、拖地、擦洗家具……从小学时他就开始帮忙做家务;比妹妹大6岁的他主动辅导妹妹功课;母亲上夜班时,他就主动帮忙照顾妹妹;小学时,同学的家长为他们家发起过捐款;高中时,班主任了解他家情况后,帮他申请助学金,还时常和他谈心疏导压了暑假工,希望减轻母亲的经济负担。

“我答应过父亲会保护好母亲和妹妹,我会努力做到。”他的话语里,是超越同龄人的成熟与坚韧,那份对父亲的承诺他一直记在心底。

学子名字:林英楠
毕业高中:南安第一中学
高考成绩:637分(物理类)
录取院校:中国人民公安大学(治安学)



主办:泉州市慈善总会 泉州晚报社



林英楠如愿考入中国人民公安大学

感恩所得帮助 立志从警回报

“很多人在我们最困难的时候伸了援手,这份温暖我一直记在心里。”林英楠说,在自己的成长中,常有温情和善意相伴。村里帮他们申办了低保;南安助学志愿者协会每月资助他和妹妹;小学时,同学的家长为他们家发起过捐款;高中时,班主任了解他家情况后,帮他申请助学金,还时常和他谈心疏导压了暑假工,希望减轻母亲的经济负担。

“努力去拼然后坚持下去,总能看到成果。”林英楠说,家庭的现实状况、对于梦想的追求,都是他奋斗的动力。看到妈妈的辛苦,想着对父亲的承诺,不论遇到什么困难,他都会要求自己坚持下去。

在逐梦过程中,他严格要求自己,努力学习。几乎没上过补习班的他从小成绩常在班里名列前茅,中考时以优异成绩考进了本地一级达标中学,在今年的高考中更是以637分的好成绩被中国人民公安大学录取。

“努力去拼然后坚持下去,总能看到成果。”林英楠说,家庭的现实状况、对于梦想的追求,都是他奋斗的动力。看到妈妈的辛苦,想着对父亲的承诺,不论遇到什么困难,他都会要求自己坚持下去。

“努力去拼然后坚持下去,总能看到成果。”林英楠说,家庭的现实状况、对于梦想的追求,都是他奋斗的动力。看到妈妈的辛苦,想着对父亲的承诺,不论遇到什么困难,他都会要求自己坚持